

PM delivers keynote address at High-Level Segment of ECOSOC

July 17, 2020

ସଂଯୁକ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ର ଆର୍ଥିକ ଏବଂ ସାମାଜିକ ପରିଷଦ (ଇସିଓଏସ୍ ଓ ସି) ସେଗମେଣ୍ଟର ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରୀୟ ବୈଠକରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କର ମୁଖ୍ୟ ଭାଷଣ

ଜୁଲାଇ 17, 2020

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସଂଯୁକ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରର ବର୍ତ୍ତମାନର ସ୍ୱରୂପରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସହ ଏକ ସଂସ୍କାରିତ ବହୁପକ୍ଷବାଦର ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ!

ଆମର ଲକ୍ଷ୍ୟ 'ସବକା ସାଥ୍ , ସବକ୍ ବିକାଶ' କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ବି ପଛରେ ନ ରଖି ମୂଳ ଏସ୍ ଡିଜି ସିଦ୍ଧାନ୍ତର ସହ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିଥାଏ: ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ!

ବିକାଶର ପଥରେ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବା ବେଳେ, ଆମେ ନିଜ ଗ୍ରହ ପ୍ରତି ଥିବା ନିଜର ଦାୟିତ୍ୱକୁ ଭୁଲି ନାହିଁ: ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ!

ଆମର ପ୍ରାକୃତିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରଣାଳୀ ଭାରତକୁ କୋଭିଡ୍ ବିପକ୍ଷରେ ହେଉଥିବା ଲଢ଼େଇରେ ଦୁର୍ନିଆରେ ସବୁଠାରୁ ଭଲ ଆରୋଗ୍ୟ ହାର (ରିକଭରି ରେଟ୍) ହାସଲ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରୁଛି : ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ!

17 ଜୁଲାଇ 2020ରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଦ୍ୱ୍ୟୟର୍କ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘରେ ଶୁକ୍ରବାର ଦିନ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ଅର୍ଥନୈତିକ ତଥା ସାମାଜିକ ପରିଷଦ (ଇସିଓଏସ୍ ଓ ସି) ଅଧିବେଶନର ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରୀୟ ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଭାଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

2021-22 କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ପାଇଁ 17 ଜୁନ୍ ରେ ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦର ଜଣେ ସ୍ଥାୟୀ ସଦସ୍ୟ ଭାବରେ ଭାରତକୁ ଚୟନ କରାଯିବା ପରେ ଏହା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରଥମ ସମ୍ବୋଧନ ଥିଲା।

ଚଳିତ ବର୍ଷର ଇସିଓ ଏସ୍ ଓ ସି ର ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ସେଗମେଣ୍ଟର ଥିମ୍ ବା ପ୍ରସଙ୍ଗ ଥିଲା "କୋଭିଡ୍ -19 ପରେ ପହୁପକ୍ଷବାଦ" : 75ତମ ବାର୍ଷିକୀରେ ଆମକୁ କିପରି ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ଆବଶ୍ୟକ"।

ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ସ୍ଥାପନାର 75ତମ ବାର୍ଷିକୀ ଅବସର, ଭାରତର ,ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ପ୍ରାଥମିକତା ସହ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତିଧ୍ୱନିତ ହେଉଛି । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କୋଭିଡ୍- 19 ପରେ, ଦୁର୍ନିଆରେ 'ସଂସ୍କାରିତ ବହୁପକ୍ଷବାଦ' ର ଆହ୍ୱାନ ଦୋହରାଇଛନ୍ତି, ଯାହା ସମକାଳୀନ ଦୁର୍ନିଆର ବାସ୍ତବିକତାକୁ ଦର୍ଶାଉଛି।

ନିଜର ସମ୍ବୋଧନରେ, ଇସିଓ ଏସ୍ ଓ ସି ଏବଂ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ବିକାଶମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ସମେତ ସ୍ଥାୟୀ ବିକାଶ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବା ପାଇଁ ଭାରତର ଦୀର୍ଘ ସମ୍ପୃକ୍ତିକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମନେ ପକାଇଥିଲେ । ସେ କହିଥିଲେ ଯେ ଭାରତର 'ସବକା ସାଥ୍ , ସବକ୍ ବିକାଶ' କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ବି ପଛରେ ନ ରଖି ମୂଳ ଏସ୍ ଡିଜି ସିଦ୍ଧାନ୍ତର ସହ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିଥାଏ ।

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଭାରତର ବୃହତ ଜନସଂଖ୍ୟାର ସାମାଜିକ-ଅର୍ଥନୈତିକ ସୂଚକାଙ୍କରେ ଉନ୍ନତି ଆଣିବାରେ ସଫଳତା ବିଶ୍ୱର ଏସ୍ ଡିଜି ଲକ୍ଷ୍ୟ ଉପରେ ବିଶେଷ ପ୍ରଭାବ ପକାଇଥାଏ । ଅନ୍ୟ ବିକାଶଶୀଳ ଦେଶମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ଏସ୍ ଡିଜି ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ସେ ଭାରତର ପ୍ରତିବଦ୍ଧତା ମଧ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

ଏଥିସହ "ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଅଭିଯାନ", "ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଆବସ" କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏବଂ "ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ" ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଉନ୍ନତି ଆଣିବା ପାଇଁ ଭାରତର ପ୍ରମୁଖ ଯୋଜନା, ମହିଳା ସଶକ୍ତିକରଣ, ଆର୍ଥିକ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତି ଏବଂ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରାଯାଇଥିବା ସେ କହିଥିଲେ। ଏବଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବାର ଉପଲବ୍ଧତା ବିସ୍ତାର କରିବା ଭଳି ବିଷୟ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ସେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପରିବେଶ ସ୍ଥିରତା ଏବଂ ଜୈବ ବିଭିଧତା ସଂରକ୍ଷଣ ନେଇ ଭାରତର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚପାତ କରିଥିଲେ, ଏବଂ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସୋଲାର ଆଲୀଏନ୍ସ ଏବଂ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ମୁକାବିଲାର ଭିତ୍ତିଭୂମି ଗଠନ ପାଇଁ ଭାରତର ଅଗ୍ରଣୀ ଭୂମିକାକୁ ମନେ ପକାଇଲେ ।

ପ୍ରଥମ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାଶୀଳ ଦେଶ ଭାବରେ ଭାରତର ନିଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହାର ଭୂମିକା ବିଷୟରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ । ବିଭିନ୍ନ ଦେଶକୁ ଔଷଧ ଯୋଗାଣ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ତଥା ସାର୍ବ ଦେଶମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମିଳିତ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ରଣନୀତି ସମ୍ବନ୍ଧ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ଭାରତ ସରକାର ଏବଂ ଭାରତୀୟ ଫାର୍ମା କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ସମର୍ଥନକୁ ମନେ ସେ ପକାଇଥିଲେ ।

ଏହା ଦ୍ୱିତୀୟ ଅବସର ଥିଲା ଯେବେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଇସିଓଏସ୍ ଓ ସି କୁ ସମ୍ବୋଧନ କରିଥିଲେ । ପୂର୍ବରୁ ସେ ଜାନୁୟାରୀ 2016ରେ ଇସିଓଏସ୍ ଓ ସିର 70 ତମ ବାର୍ଷିକୀରେ ମୁଖ୍ୟ ଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ ।

ନୂଆ ଦିଲ୍ଲୀ
ଜୁଲାଇ 17, 2020

DISCLAIMER : This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release